

時間匆匆而逝，回想起盛夏時節的炎炎烈日照耀在婆娑的樹影之間，恍如昨日，卻不知幾月已在彈指一揮間。來台灣後到了東華已是晚間，次日就感到了視覺上的衝擊，這樣風景優美的校園找不到第二家吧。遠處的山林蔥翠，近處的湖影碧波蕩漾，每次天晴，從原民院的樓道間向外遠眺，確實快然而舒暢。

我在東華大學上課不多，但在有限的課程中感受到老師們的博學和碩士班同學的認真，不論是全日制的同學還是在職同學，大家都盡力思考與探索，在老師殷切的關懷和熱心的指導下，學習新的知識，領悟更多的內容。我在自己所在的藝創系上的是陳怡芳老師的【當代工藝研究】課，老師溫和友善，諄諄教誨，讓我獲得了很多有關台灣藝術創意產業的新知識。另外我還上了原民院葉秀燕老師的【文化社會學】課，老師對於文化研究領域博聞強識，思維敏捷，收穫頗豐，令我佩服。

來了台灣後，我也沒有忘記多出去走一走的打算，早在大陸時，就期盼能夠有朝一日領略台灣地區的風光。台灣風光確實絢爛，尤其是花蓮，不僅有太魯閣大峽谷這樣知名的風景區也有石梯坪、翡翠谷這樣的秘境。太魯閣峽谷壯觀迤邐，清澈的河水從山間奔湧而出，衝擊著岸邊的岩石。山上有多種從沒見過的植物，時不時還有猴子竄出，別有一番趣味。行走在步道間，或經棧道或過隧道，移步換景，別有洞天。遺憾的是，兩次天氣都不太好，天氣陰沈，一直在想，要是晴天的話，能看到怎樣更加明麗的色彩呢。石梯坪的海邊也相當壯觀，大浪滔天，激烈的水花跳躍在歷史形成的珊瑚礁石上，時不時有螃蟹還有可以跳躍的小魚在狹縫間竄出，讓神經為之顫慄，周邊的風貌也宛如恐龍時期，所有的一切保護的那麼好，讓人興奮與動容。除了花蓮，在台灣的時日中，我還去了台北、高雄、台南、墾丁、台東、台中的綠島等許多地方，每一個城市都有自己的風光與人文。特別是高雄、綠島和墾丁這三個地方著實讓我印象深刻。高雄這座城市充滿了魅力，現代化的城市的城市出行首先讓作為遊客的我印象深刻，到高雄感到交通特別方便，作為大城市也不堵車，而且城市裡面就有自然風光，從忠烈祠山頂看夕陽，在旗津品嚐新鮮海貨，在佛光山體驗佛教文化，坐上輕軌駛向夢時代，都給了我愉快的體驗。綠島的自然風光獨樹一幟，海邊的溫泉，海底豐富的生物以及燈塔下雪白的沙灘無不讓我感到放鬆。在海邊迎著朝陽享受著溫泉，舒適愜意，甚是風雅。綠島不僅有豐富的自然景觀同時也有很好的人文資源鑲嵌其間，特別

是監獄博物館，訴說著過往的歷史，讓我們目睹了舊時監獄的場景，珍惜法治與自由的重要性。墾丁的風光也別具一格，確實不愧為世界知名的自然公園，沿著海邊的道路處處令人賞心悅目。登上社頂公園的山頂草原，俯瞰整個海岸，胸懷陡然開闊；站在龍磐公園的懸崖峭壁邊，驚艷於海風對山體塑造的鬼斧神工，那樣令人驚嘆的感受，難以言表。

除了豐富的自然景觀，台灣當地居民的熱情好客也讓我印象深刻。每次在馬太鞍的紅瓦屋吃飯，阿美族老闆娘都會把我和同學用車送火車站，讓我們少走路，特別熱情。在嘉義的時候，我錯過了前往故宮南院的公車，正好有發往長庚醫院的麵包車司機先生主動提議搭載我去故宮南院，還特別請我吃了當地有名的火雞肉飯，味道令人難忘。在枋寮火車快開了，炸雞店的老闆主動用機車乘我到車站。這幾位我確實一直非常感謝。而且台灣地區居民的熱情好客能感受到的還有很多。

還有不到半個月就要回去了，正所謂天下沒有不散的筵席，但是如果有機會，哪怕以後作為旅遊者的身份還會再次來到寶島台灣。我也衷心希望，海峽兩岸的中國人能保守和平，珍惜來之不易的共同努力帶來的經濟發展以及包括同學們交流在內的文化互動帶來的友誼，堅決反對台獨及其分裂勢力，讓我們未來的學子們更有機會在兩岸的高校和科研院所間學習和生活。